

---

# 六年级圣经课程

## 逐字稿

### 《圣经旧约》

---

#### 第 15 课

#### 罗得的人生教训

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute  
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

**John Knox Institute of Higher Education**

*Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide*

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

[www.johnknoxinstitute.org](http://www.johnknoxinstitute.org)

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

[www.timothychristian.ca](http://www.timothychristian.ca)

## 第十五课 罗得的人生教训

---

欢迎回来参加“旧约圣经历史”系列课程接下来的一课。这是第十五课，在这节课上我们要学习几个关于罗德的人生教训。我邀请大家跟随本课来阅读《圣经》中《创世记》的第十八章最后一部分以及第十九章。

首先，我想问你们一个问题。你们养狗了吗？如果你们养了，或者如果你们没有养，你们就想象自己走在街上，突然间在前面的草坪上或者从别人的家里冲出来一只大型猛犬，它狂吠着跑向你，突然，它的链子拉到了极限。它被一根链子拴住了。这是件好事，因为当你看到这只狗对着你狂吠的时候，你肯定会认为它会狠狠地咬你。但如果你离它大概三米远，这狗会叫，会吠，但你是安全的，而且你不仅是安全的，你还会有安全感。如果你离那只狗两米远，你会有安全感吗？如果距离一米呢？如果距离半米呢？你可能是安全的，但如果你离那猛咬的狗嘴那么近，听到它灼热的呼吸中所发出的咆哮声，你可能就不那么有安全感了。在今天这节课上，我想让你们思考，因为罗得住在所多玛，离罪恶和邪恶如此之近，以至于他不可能有安全感，这将给他带来一些非常悲惨的后果。

现在让我们进入我们的故事，亚伯拉罕正在和他的三位从天而降的特殊访客分享用餐。在第 18 章 16 节中，我们可以看到这些访客。其中两位是天使，而其中的另一位，很明显，是以人形显现的上帝之子。亚伯拉罕同他们说话，他们起身要离开，亚伯拉罕就像

一位好主人那样与他们同行。在 21 节或者前面一点，耶和华告诉亚伯拉罕，祂将要毁灭所多玛；而在 21 节，很显然，祂要去索多玛调查，查看所多玛的邪恶是否和祂所听到的一样糟糕。这些是人类的语言，为要让我们理解非人类的上帝。你们看，上帝对所多玛的惩罚是公正、公平的，这就是为什么亚伯拉罕会听到说要去所多玛查看它是否像祂所听到的那样糟糕。上帝永远不会像人那样有时因为脾气暴躁而施行惩罚。上帝的行为和审判总是公正、正确和公平的。

天使继续往所多玛去，而亚伯拉罕则站在耶和华面前。然后，亚伯拉罕开始祷告，他开始在他的主面前祷告，“……无论善恶，你都要剿灭吗？”（创 18:23）你们看，亚伯拉罕可能在想他住在所多玛的侄儿罗得。罗得做了一些非常糟糕的选择，而且罗得已经显明他自己是不可爱的，但是亚伯拉罕仍然充满了对他侄子的爱。亚伯拉罕藉着圣洁的关心和圣洁的信心祷告，他祈求耶和华饶恕城里的义人，不久他就开始祈求全城的人都因住在其中的义人而得饶恕。他说，主阿，如果有五十个义人，你愿意饶恕这城的众人吗？耶和华应允了。亚伯拉罕藉着圣洁的信心继续祈求，不久他开始提到上帝的属性。他称呼上帝为审判全地的公义的主，他说上帝永远行公义，而永不行欺凌。很快，亚伯拉罕的祷告就蒙应允，上帝同意只要那里有十个义人，就饶恕所多玛城的人。亚伯兰的祷告结束，亚伯拉罕和上帝离开了。诚然，这是真实的，我们在后面的《雅各书》中读到，“……义人祈祷所发的力量是大有功效的。”（雅 5:16）

夜晚降临，这两个天使已经进入所多玛，罗得在那里迎接他们，

并邀请他们到自己家里去说到，你们今夜不妨在我家里住宿吧？这些天使说，不了，没关系，我们今晚就睡在街上。罗得被这个消息吓坏了，他说，不，不要那样做。那正是你们不应该做的。这里的街道在夜晚充满了邪恶和暴力。不要在街上逗留，来我家吧。于是，天使们同意了，他们进入了罗得的家，在那里有一顿为他们预备的饭食。夜晚仍在继续。消息在所多玛传开了，说罗得家里有两位客人。很快就有一群人聚集在罗得的房子外面，他们开始大声叫嚷，要罗得把这些访客送出去。你们看，对于所多玛的这些人来说这是一件非常可悲的事情。他们想让这些访客出来，这样他们就可以侮辱他们，这样他们就可以虐待他们。在《利未记》第 18 章 22 节中，淫乱被上帝称为可憎的，在上帝看来这罪非常重。可憎的事是极大地冒犯上帝圣洁属性的罪。事实上，这令人极为痛心，因为这与上帝在造物时所设计的男女之间相爱的关系正好相反。

罗得做了让人无法想象的事情。他出去并对这群人说，所多玛的人啊，无论老少，他告诉他们，不要打扰我的客人。不要侮辱我的客人。后面的事就无法解释了。罗得说，我要打发我的两个女儿出来。你们可以侮辱虐待她们，但是不要这样对待我的客人。这是令人无法接受的，罗得，你必须保护自己的家人。人们拒绝了，他们向罗得施压，看起来他们就要抓住他了，突然之间门开了，两个天使把罗得从疯狂的人群中拉出来，门在他们身后关上。外面的人们眼都昏迷，他们再也找不到门可以打开。

罗得坐在家中，可能害怕得发抖而天使们则屈膝在他面前说，

罗得，我们要问你一个问题，你在这城里还有其他家人吗？如果有，就去叫上他们，你们必须逃离这座城。耶和華差我们来毁灭所多玛。

罗得回到街上。他就往他女婿所住的家里去。这两个男人娶了他的女儿。他砰砰地敲门，他们给他开门，罗得说，快点，我们得离开，所多玛就要被毁灭了。我家里有两个天使，他们告诉我，我得来找你们，他们会把我们救出去。这两个儿子，或者说女婿，他们嘲笑罗得，他们说，罗得，你疯了，我们喜欢住在这里，这里很好。从来没发生过那样的事，你走吧！他们当着他的面把门关上了。然后罗得回到家中。他本应该马上离开，但我们可以看到他迟延不走，这意味着他在那里逗留。很有可能，罗得正在考虑家里所有的财物以及他所拥有的牛、羊。最后，天使们拉着他们的手，把他们带到城外，安置在外面。然后他们告诉罗得，逃到山上去，不要回头看这座城，不要待在这里。要逃到山上去。罗得抱怨说山离得太远，我能不能只逃到那边的城里去。这座城后来被称为琐珥。天使们应允了他。我们看到上帝仅仅因为那城里的两三个义人而没有毁灭这座大城。但是现在，既然义人出了那城，那么上帝就要毁灭那城。

在他们逃跑的时候，罗得的妻子违反了不可回头看的命令，她回头看了，她回头看了所多玛城，然后立刻变成了一根盐柱。到了日出时分，罗得和他的两个女儿进入了琐珥城。当他们进入城门，上帝就从天上降下火与硫磺，所多玛与蛾摩拉被全然毁灭，那里所有人都死了。不久，罗得和他的两个女儿一起离开了琐珥，前往山上，住在一个洞里。随着时间流逝，罗得的两个女儿各得了一个儿子。

一个名叫摩押，另一个名叫便·亚米。先不论她们生这两个儿子的方式是罪恶的，其中一个儿子，从摩押而生的一个遥远的子孙将建立摩押人的国家，而另一个则将建立亚扪人的国家。在摩押一族的人中会有一个女子。她的名字叫路得，她是主耶稣遥远的祖母，圣经中甚至有一卷书以她的名字命名。

接下来让我们来看一看有关这个悲伤、震惊，有时是暴力的故事的一些联系。的确，圣经的所有内容都是让我们学习的。我们立刻就明白上帝对邪恶之人是烈火。我们可以在《希伯来书》第 12 章 29 节读到这一点。你们也可以在《申命记》第 9 章 3 节读到这一点。另一方面，我们还可以知道上帝是义人的朋友。在《以赛亚书》第 41 章 8 节中，上帝确实称亚伯拉罕为祂的朋友。

但是让我们来查看我们可以从中学到的另外两点。第一点是上帝是一位审判的主。我们要看的第二点是这个故事怎样引导我们认识主耶稣基督。

首先，让我们来看一看亚伯拉罕，他称呼耶和華為“审判全地的主”（创 18:25）。当然，上帝是完全的，也就是说，即使作为一位审判的主，上帝也是完全的，这意味着，祂发出的任何判决都是完全的，公平的，正确的。这意味着对所多玛和蛾摩拉的审判是完全公正的。所多玛和蛾摩拉因极其邪恶而受审判被毁灭。这就是为什么它也描绘了将临到这个世界的审判的画面。就像所多玛和蛾摩拉那么邪恶一样，我们今天也有邪恶的心，每个人都犯了罪。你们看，在《马太福音》第 10 章 15 节中，主耶稣甚至讲到了这一点，

祂说，所多玛和蛾摩拉这两座城所受的比那些厌弃福音的人还容易受呢。拒绝福音是一件非常严重的事情。那些拒绝福音的人将受到比所多玛和蛾摩拉这两座城更严厉的惩罚。我要问你们一个问题。如果罗得来到你的门前敲门，你开了门，然后罗得站在你面前说，快点，这城要毁灭了，逃命吧，寻求拯救吧，会怎样？你会相信他吗？你会离开你的城市吗？在《雅各书》第 5 章 9 节中，我们读到“看哪，审判的主站在门前了”。

这也是一个例子，让我们在即将临到那些仍未归正之人的审判上了解人类的罪恶。在《彼得后书》第 2 章 6 节中，我们可以知道所多玛和蛾摩拉被毁灭是向我们以示儆戒。它何以为儆戒呢？在《创世记》第 19 章 29 节中，你们可以读到上帝纪念亚伯拉罕，因此罗得幸免于灭亡。很明显，罗得之所以得救，是因为对亚伯拉罕的纪念。亚伯拉罕的祷告真的蒙垂听了。亚伯拉罕为罗得代求，上帝就拯救罗得离开那城。是的，罗得是个义人。但是，罗得得救并非因为他是个义人，并非因为他的善行，也并非因为他尽心竭力；罗得得救惟独本乎恩。如果罗得可以得救，那就意味着我可以得救，意味着你同样也可以得救。当上帝决定一个人必定得救的时候，祂不会停下来，祂的应许必定成为现实，祂的目标必定会实现。在某种程度上，罗得需要亚伯拉罕的祷告。而你、我当然需要伟大中保——主耶稣的祷告。我们需要祂的代求。那么主耶稣基督如何为祂的子民祷告呢？让我们查看两处经文，在《路加福音》第 22 章 32 节中，我们听到耶稣用祂自己的话说，“但我已经为你祈求，叫你不

至于失了信心……”那是祂为祂的子民祷告的一种方式。在《希伯来书》第7章25节中，在那里我们知道耶稣能够拯救，因为祂是长远活着，替祂的教会祈求。主耶稣能够拯救那些藉着耶稣来到上帝面前的人，因为他长远活着为他们祈求。这则《旧约》故事是一幅图画的一部分。这是关于上帝属性和上帝作为的更大画面的一部分。这是救恩计划这一更大画面的一部分，当我们看见主耶稣基督的生命、作为和位格时，这幅画面就完全、完美了。

总而言之，我们在这里看到，过着离罪相近的生活给罗得带来了灾难性的后果。惟独本乎恩，他从那毁灭中得拯救。在下一节课上，我们会回到亚伯拉罕，我们会看到一个不信的亚伯拉罕，但我们也会看到一位信实的上帝。